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über die 2. Sitzung des Ortsgemeinderates Stein-Bockenheim 
- Öffentliche Sitzung - 

 

Montag, den 10. August 2009, 

im Sitzungssaal der Ortsgemeinde Stein-Bockenheim 

in der Zeit von 20.00 Uhr bis 22.00 Uhr 
________________________________ ____________________________________  
 
I. ANWESENHEITSLISTE 
 
Ortsbürgermeister:     
Mees, Siegbert     
Beigeordnete: 
1. Beigeordneter Stumpf, Reiner        
2. Beigeordneter Nassen, Karl-Dieter    
Ratsmitglieder:     
Becker, Annerose 
Benda, Rüdiger 
Gillmeister, Dorothea          
Hemmersbach, Heinz-Willi   entschuldigt 
Kaiser-Eckstein, Andrea        
Krisztmann-Horn, Christiane   entschuldigt       
Mann, Ingrid 
Müller, Karl-Heinz        
Scharbach, Ernst 
Weingärtner, Karin      
Weitere Anwesende: 
Lenges, Franz-Josef    VGV Wöllstein - zugleich Schriftführer 
__________________________________________________________________________  
 
II. TAGESORDNUNG 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1  Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO 
TOP 2  Straßensanierungen 
TOP 3  Friedhofshalle - Ausschreibungen 
TOP 4  Homepage - Webcam 
TOP 5  Bildung des Wahlvorstandes für die Bundestagswahl 
TOP 6  Mitteilungen und Anfragen 
 
Der Vorsitzende, Herr Ortsbürgermeister Siegbert Mees, begrüßt die anwesenden Damen und 
Herren des Rates sowie Bürgermeister Lenges, den er gleichzeitig zum Schriftführer bestellt. 
Er stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig 
versammelt ist. 
 
Zur Tagesordnung wird nicht das Wort gewünscht. Zu den Niederschriften der 
vorangegangenen Sitzungen wird nicht das Wort gewünscht. 
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III. TAGESORDNUNGSPUNKTE 
 
TOP 1  Einwohnerfragestunde gem. § 16 a) GemO 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass keine schriftlichen Anfragen vorliegen. Zuhörer sind nicht 
anwesend. 
 
 
TOP 2  Straßensanierungen 
 
Der Vorsitzende bezieht sich auf den Beschluss des Rates vom 04.06.2009 sowie auf die 
dazu ergangene Niederschrift zu diesem Tagesordnungspunkt. 
 
Zwischenzeitlich hat am 07.08.2009 eine Ortsbesichtigung durch den Bauausschuss 
stattgefunden. Diese Niederschrift wird nachgereicht. 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass der anwesende Bauleiter der Auffassung ist, dass eine 
nachhaltige Verbesserung der Situation ursächlich mit dem Bauuntergrund der Straße 
zusammenhängt und deshalb acht Kernbohrungen niederzubringen sind, die Aufschluss über 
die vorgesehenen Sanierungsmaßnahmen erbringen. Aufgrund der Auftragsdichte ist jedoch 
erst ab 2010 an die Durchführung einer solchen Maßnahme zu denken. 
 
Weiterhin berichtet der Vorsitzende, dass ein Anlieger bei dieser Ortsbesichtigung auf 
Bürgersteigsenkungen hingewiesen habe. In der Abwägungsdiskussion zwischen 
erforderlicher Reparatur, partiellen Bestandausbau oder sonstigen Maßnahmen sprechen die 
Damen Becker und Kaiser-Eckstein sowie die Herren Scharbach, Nassen und Müller. 
Ergänzend hierzu informiert Herr Beigeordneter Stumpf über neue 
Finanzierungsüberlegungen. 
 
In Wertung der dargelegten Argumente empfiehlt Herr Benda, ein Gesamtstraßenkonzept zu 
erarbeiten, das sowohl eine Analyse, statistische Daten und Handlungsbedarf transparent 
macht, damit die Angelegenheit auch unter Einbeziehung der Finanzierungskonsequenzen 
grundsätzlich diskutiert werden kann. Herr Scharbach ergänzt hierzu, dass auf jeden Fall die 
Schadstelle behoben werden sollte. 
 
Der Vorsitzende formuliert abschließend folgenden Beschlussvorschlag, der einstimmig seine 
Zustimmung findet: 
 

1. Der Beschluss des Ortsgemeinderates vom 04.06.2009 wird aufgehoben. 
2. Die akuten Schäden werden behoben bzw. die Schlaglöcher verfüllt. 
3. Eine weitere Beratung und entsprechende Vorbereitung für eine Diskussion im Rat 

wird durch den Vorsitzenden zusammen mit der Verwaltung angegangen. 
 
 
TOP 3  Friedhofshalle - Ausschreibungen 
 
Der Vorsitzende verweist auf die schriftlichen Ausführungen zu diesem Tagesordnungspunkt 
und insbesondere auf das von Frau Architektin Petra Geißel-Born vorgegebene 
Ausschreibungsprozedere. Die in dem Ausschreibungsprofil vorgesehenen Parameter 
entsprechen dem alten Beschluss des Ortsgemeinderates. Die Kostenschätzung schließt mit 
einem Betrag von ca. 63.244,00 € ab. 
 
Der Rat beschließt einstimmig, das Vergabeprozedere umzusetzen. 
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TOP 4  Homepage - Webcam 
 
Der Vorsitzende berichtet auf der Grundlage der Erörterung des Ortsgemeinderates in seiner 
Sitzung am 04.06.2009, dass neben einem einmaligen Aufwand in Höhe von 250,00 € keine 
fortdauernden Kosten vorgesehen sind. 
 
Nach kurzer Diskussion und Abwägung aller Aspekte kann sich der Ortsgemeinderat bei acht 
Nein-Stimmen und zwei Enthaltungen für diese Art der Präsentation nicht entscheiden. 
 
 
TOP 5  Bildung des Wahlvorstandes für die Bundestagswahl 
 
Der Vorsitzende erzielt mit den Mitgliedern des Rates Einvernehmen, dass die 
Bundestagswahlen 2009 mit dem bewährten und bei der Kommunalwahl zum Einsatz 
gekommenen Wahlvorstand durchgeführt wird. Der Rat beschließt dieses Verfahren 
einstimmig. 
 
 
TOP 6  Mitteilungen und Anfragen 
 
1. Frau Weingärtner bittet den Vorsitzenden, um die Verbesserung der Wasserentnahme-

Situation auf dem Friedhof besorgt zu sein. 
 
2. Frau Weingärtner bittet auf Wunsch von älteren Mitbürgern um Prüfung, ob die 

Ortsgemeinde nicht ein Friedhofswägelchen anschaffen kann, wie es auch in der 
Nachbargemeinde Wonsheim durch die Friedhofsbesucher benutzt werden kann. 

 
3. Frau Weingärtner bittet die Mitglieder des Rates um Ortsbesichtigung der Fundamente 

für den ehemaligen Jugendcontainer. Hier sollte der optische Eindruck auf jeden Fall 
verbessert werden. 

 
4. Der Vorsitzende informiert den Rat über die Möglichkeit einer Weiterbildung an der 

Kommunalakademie. 
 
5. Der Vorsitzende informiert den Rat über das Forschungsprojekt „Speierling“, das von der 

Forstverwaltung empfohlen wird. Herr Benda erhofft sich eine Information über diese 
Forschungsarbeit. 

 
6. Der Vorsitzende informiert, dass sowohl auf dem alten Friedhof als auch auf dem 

jüdischen Friedhof Beschädigungen an den Grabsteinen festgestellt wurden. 
Strafanzeige ist erstattet. Der Vorsitzende wird sich mit den zuständigen Stellen in 
Verbindung setzen, um eine Wiederherstellung in angemessener Frist zu 
bewerkstelligen. 

 
7. Der Vorsitzende berichtet, dass sowohl in der Kirchstraße als auch in der Bachgasse 

verkehrsrechtliche Anordnungen in Bezug auf die Nutzung des Verkehrsraumes für den 
ruhenden Verkehr erlassen wurden. 

 
8. Ebenfalls wird im Rat die Verkehrssituation vor dem Anwesen Reiß thematisiert. 
 
9. Der Vorsitzende berichtet, dass vom 1. bis 21. November 2009 wieder die schon 

traditionsgemäße Sammlung für die Instandsetzung von Kriegsgräbern terminiert ist. 
Hierzu werden Sammler gesucht. Diese können sich bei der Ortsgemeindeverwaltung 
melden. 
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10. Die Baumspende des Gesangvereins Stein-Bockenheim soll an Kerbe-Freitag in der 
Nähe der Kirche gepflanzt werden. 

 
11. Der Vorsitzende informiert den Rat über die anstehende Dorfmoderation von Frau 

Dorfmoderatorin Franzen. Nach kurzer Diskussion im Rat, an der insbesondere Frau 
Becker und Herr Benda teilnehmen, bittet der Rat um eine Erörterung dieses Konzeptes 
in einer Ratssitzung, um sowohl Schwerpunkte festzulegen als auch das Gesamtkonzept 
zu steuern. Der Vorsitzende sichert zu, dass Frau Franzen die Angelegenheit zunächst 
dem Ortsgemeinderat unterbreitet, bevor eine Vorstellung in der Bürgerversammlung 
erfolgt. 

 
12. Der Vorsitzende berichtet, dass dem Antrag auf Förderung von Sanierungsmaßnahmen 

aus dem Investitionsstock nicht entsprochen wurde. 
 
13. Eine Förderung aus Mitteln des Konjunkturprogramms II, insbesondere für die 

energetische Optimierung der Gemeindehalle, ist noch nicht entschieden. In diesem 
Zusammenhang erfolgt eine Erörterung über die verschiedenen Förderkulissen und 
Fördertöpfe, wobei der Vorsitzende zusagt, sich besonders zu engagieren. 

 
14. Der Vorsitzende berichtet, unterstützt durch Herrn Benda, dass das ursprünglich am 

07.11.2009 vorgesehene Konzert mit der Gruppe „Chantal“ nach den zwischenzeitlich 
bekannt gewordenen Rahmenbedingungen nicht finanzierbar ist und deshalb nicht 
stattfinden kann. 

 
15. Frau Kaiser-Eckstein berichtet, dass die beiden von der Pro Stein-Bockenheim 

gestifteten Bänke zur Aufstellung zur Verfügung stehen. Der Vorsitzende soll die 
Aufstellungsstandorte festlegen, wobei die Plätze am Mandelbaum bzw. Mörsfelder 
Straße genannt werden. 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende den öffentlichen 
Teil um 22.00 Uhr. 
 
 
Unterschriften: 
 
 
 
________________________    ___________________________ 
(Mees, Vorsitzender)     (Lenges, Schriftführer) 
 
 
Niederschrift gefertigt am 12.08.2009/si 
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